

吹响“冲锋号” 打出“组合拳”

胶州市举行上合新区经济工作会议暨“项目落地年”动员大会

2日上午,胶州市举行上合新区经济工作会议暨“项目落地年”动员大会,会议聚焦实体经济、项目招引等,发布了《上合新区“项目落地年”实施方案》《招商政策汇编》等一系列文件、政策,围绕上合综合服务平台迭代升级、项目推进落地表态“亮剑”。一句句话语掷地有声、振奋人心,吹响了“项目落地年”的冲锋号,打响了“大抓项目、抓大项目”的发令枪。



上合新区经济工作会议暨“项目落地年”动员大会现场。王昭脉 摄

奋力实现一季度“开门红”

一季度是全年经济的风向标,做好一季度工作至关重要。本次会议旨在引导全市上下强化“围着项目转、盯着项目干”的工作导向,保持“开局即决战、起步即冲刺”的精神状态,以高质量项目力促高质量发展,奋力实现一季度“开门红”“开门稳”,为“全年红”“全年稳”开好局、起好步。

扭住关键环节,推动经济“开门红”,会议提出要抓实体经济和招商引资,持续改善上合新区产业结构。

项目是经济发展的增长点,是动能转换的支撑点,是财政税收的来源点。青岛市委常委、胶州市委书记张新竹表示,要争分夺秒抢项目,胶州市级领导同志和各镇街、部门主要负责同志都要将主要精力放在招商引资上,多方收集项目信息,亲自跑客商、带头谈项目,切实提高招商引资的组织程度,推进强度和突破力度,储备一批新信息、引进一批大项目。同时要精准发力招项目,紧盯世界500强、中国500强、民营经济500强和行业前10的国内外知名企业精准招、专业招、资本招,加快引进一批旗舰型、链主式投资项目,形成雁阵效应。

为上合新区高质量发展赋能

去年以来,胶州市创新打造“政府+平台公司+头部企业+社会资本”的合作模式,上合控股集团成为胶州首家资产过千亿的AAA级大型国有资本投资运营平台。

上合控股集团党委书记、董事长逯卫在表态发言中说,“将用活‘跨界融合、集成创新、项目策源’招商方法论,按照‘产业链缺什么就补什么、引什么’的理念,强化专业招商、链式招商,聚焦集成电路、新能源、新材料、生物医药、高端装备、绿色环保等战略性新兴产业,瞄准世界500强、中国500强、行业细分领域前三强精准招商,吸引上下游跨国公司地区总部、民营企业总部、贸易型总部等,培育有创新活力的成长性总部,布局建设亿元楼宇、十亿元楼宇,推动打造总部经济新高地。同时强化驻点招商,启用北京商务中心,同步筹建上海、深圳、新疆等地商务中心,探索在俄罗斯、乌兹别克斯坦、日韩等国家设立海外办事机构,打造形成一线及海外城市前台引项目、返程后台促落地的工作机制。”

构建现代化产业体系,推动高质量发展,工业是龙头、是脊梁。会议提出,要落实省委要求,从抓复工促稳产达效、抓投资促项目建设、抓技改促产业升级、抓市场促供需对接、抓管理促降本增收等5方面培育工业经济增长新动能、塑造工业发展新优势。同时,引导更多企业上线上合经贸综服平台,推动供需双方线上携手、线下对接,助力企业抢订单、寻商机。要深入开展“我为企业找订单”活动,推动地需地产、地产地用,全面提升本土企业配套率。

卡奥斯新城是上合新区深化工业互联网应用的集中展示,更是青岛市绿色低碳高质量发展的新标杆。胶州市委常委、组织部部长孙培源表示,胶州市将以高水平规划引领新城发展,建设集成创新、跨界融合、项目策源、生态宜居的城市样板;加快推进交通、水利、数字新基建等基础设施建设,构建自然和

谐、经济高效、人文健康的综合性城市系统;聚焦高端智能家电、工业互联网两大核心产业,策源一批头部企业、上市公司,强化新城产业支撑、科技支撑,精准赋能上合新区高质量发展。

按下“项目落地年”快进键

加力提速实体经济高质量发展、推动“项目落地年”活动顺利推进,必须强化服务保障。为此,胶州市配套出台了系列措施。会上,胶州市委副书记、市长于冬泉发布了《上合新区“项目落地年”实施方案》,并对《关于进一步挖掘投资消费潜力促进外贸稳定增长的意见》《胶州市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》《招商政策汇编》进行了解读。

根据《上合新区2023年“项目落地年”攻坚突破行动方案》,胶州将把“项目落地年”攻坚突破作为全市上下凝心聚力的主旋律,抓好项目建设全生命周期管理,瞄准项目谋划招引、项目提速建设、项目投资优化、要素供给服务等方面的12项具体任务,握指成拳形成合力,确保“项目落地年”各项工作抓出成效。

“我们构建了‘1+2+N’政策体系,即1个纲领文件,2个配套文件,N个优惠政策的,旨在打出助推经济高质量发展的政策‘组合拳’,确保开局有序、全年精彩。”于冬泉说。

记者在会上了解到,胶州将把营商环境改善作为“项目落地年”的重中之重,着力推动解决制约企业发展和项目建设的难点、痛点、堵点,努力让各类市场主体投资放心、经营安心、发展舒心。

比如,胶州将坚持平台思维,线上线下协同发力,营造经济发展更优环境更好氛围。线上要发挥好“工赋上合惠企e家”云平台作用,建立“收集—办理—反馈—评价”闭环模式,让企业全天候享受不打烊、不打折的精心服务。线下要加强沟通,通过企业家座谈会、社会各界“早餐汇”、基层走访调研等形式,面对面了解情况,点对点反映问题,研究制定企业诉求高效解决的长效机制。要加快民生大厦建设,集中社保、医保、不动产等民生服务事项,实现一窗受理、一窗办结,推动政务服务提质增效。

人勤春来早,奋进正当时。“我们将抓牢实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境改善‘三条主线’,持续改善上合新区产业结构,持续提升上合新区形象,持续增强上合新区软实力,努力当好标杆、作出示范,推动各项工作当龙头、作表率、开新局,同心同向建设现代化上合新区,奋力打造新时代社会主义现代化国际大都市的重要一极!”张新竹说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘伟

感受来自最高峰的“甜蜜”

元宵佳节崂山风景区邀游客共享文化盛宴

“年到元宵灯火燃,龙腾狮舞夜难眠”,又是一年元宵至,吃汤圆、闹花灯、猜灯谜、看表演……崂山风景区准备了精彩纷呈的元宵节文化盛宴。

品汤圆、制花灯、做剪纸 感受最高峰的“甜蜜”

今年元宵节期间,崂山风景区巨峰游览区将在天地淳和广场举办“汤圆遇上崂山茶”活动。现场将有甜点师、点茶师,采用巨峰绿茶现场制作崂山汤圆。相关工作人员发出甜蜜邀约:“我们绿茶汤圆与崂山水的结合,将会是前所未有的舌尖新体验,在海拔1132.7米的最高峰上来一碗汤圆,预示着新的一年里阖家团圆、和和美美,日子红红火火。”此外,“花灯映团圆”的活动也将同步在巨峰开展,游客可在老师的指导下,制作充满崂山文化特色的花灯,游客还可以参加猜灯谜趣味活动。

元宵节当天,巨峰游览区还将推出“海誓山盟·爱的剪影”活动,情侣们可通过体验中国传统剪纸技艺,留下爱的剪影,把剪影带到海拔最高的先天桥、六合亭拍照打卡。

舞龙狮、猜灯谜、看表演 多彩活动闹元宵

2月5日上午9时,崂山风景区仰口游览区售检票站门前将举行舞龙舞狮庆元宵活动。当天上午,仰口游览区还将推出沿“景区售检票站”“太平宫”“狮子峰”等区域的环线猜灯谜赢福礼活动,游客可在壮丽的山海风光中猜灯谜、寄福语、撞福钟……过一个充满“福气”的元宵节。

此外,在太清游览区太清广场,太极拳、崂山玄真内家拳等表演还将在元宵节的周末两天轮番上演;在流清客服中心有“投壶有礼”;在九水游览区零换乘大厅,当地的非遗传承人还将现场制作崂山面塑、传统糖画,让游客大饱眼福的同时,又能感受到非遗文化的“甜美”。

据崂山风景区相关负责人介绍,“作为青岛市唯一的国家5A级景区,崂山风景区将继续在发掘优秀文化资源、弘扬传统文化上下功夫,这次在元宵节期间举办丰富多样的传统文化活动,既是为广大游客送上美好的节日祝福,也是让游客感受到崂山传统文化的魅力,不断叫响‘文化崂山·魅力山海’这一文化品牌。”观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 肖倩 肖袁丽

天气预报

市区

今天 多云转晴
南风 3-5级-1℃~4℃
明天 晴
南风 3-5级 0℃~6℃

明天

崂山	晴 0℃~8℃
即墨	晴-3℃~9℃
胶州	晴-3℃~9℃
黄岛	晴-3℃~8℃
莱西	晴-4℃~9℃
平度	晴-5℃~9℃

彩票开奖

双色球 第23011期
06 07 16 17 21 22+04
福彩3D 第2023023期

5 2 7